
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทร 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจําป ๒๕๕๘ 

วันที่ ๑๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๘ 
 

  



 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทร 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ 

วันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๘ เวลา ๑๐.๐๐ น.  
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทร 

 
ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 

ลําดับท่ี ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
๑ นายอาดานา  เสะแม ประธานสภาเทศบาล อาดานา  เสะแม  
๒ นายมาหามะตาเยะ  โตะละ รองประธานสภาเทศบาล มาหามะตาเยะ  โตะละ  
๓ นายมืออาลี  เจะมะ สมาชิกสภาเทศบาล มืออาลี  เจะมะ  
๔ นายอูมา  มีเหาะ สมาชิกสภาเทศบาล อูมา  มีเหาะ  
๕ นายอาหามะ  อาแซ สมาชิกสภาเทศบาล อาหามะ  อาแซ  
๖ นายอับดุลเลาะ  กูแซ สมาชิกสภาเทศบาล อับดุลเลาะ  กูแซ  
๗ นายอุสมาน  วาเงาะ สมาชิกสภาเทศบาล  ไมมา 
๘ นายยะโกะ  สามะ สมาชิกสภาเทศบาล ยะโกะ  สามะ  
๙ นายซุลกรีนัย  สาแม สมาชิกสภาเทศบาล ซุลกรีนัย  สาแม  

๑๐ นายมะบีดี  สาแลเมาะ สมาชิกสภาเทศบาล มะบีดี  สาแลเมาะ  
๑๑ นายคาเร็ม  แมเยาะ สมาชิกสภาเทศบาล คาเร็ม  แมเยาะ  
๑๒ นายภูวิศ  วรรณพฤกษ เลขานุการสภาเทศบาล ภวูิศ  วรรณพฤกษ  
 
ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 

ลําดับท่ี ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
๑ นายเจะอูเซ็ง  สาและ นายกเทศมนตรี เจะอูเซ็ง  สาและ  
๒ นายอับดุลฮาฟส  โตะกูมิ รองนายกเทศมนตรี อับดุลฮาฟส  โตะกูมิ  
๓ นายอาฮามะ  วาเงาะ รองนายกเทศมนตรี อาฮามะ  วาเงาะ  
๔ นายรุสดี  อาแวโกะ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี รุสดี  อาแวโกะ  
๕ นางปทมา  มูซอ เลขานุการนายกเทศมนตรี  ไมเขารวม 
๖ นางนูไรนี  มาลายา รองปลัดเทศบาล นูไรนี  มาลายา  
๗ นางสาวอาอีเซาะห สะมะเด็ง เจาพนักงานธุรการ อาอีเซาะห สะมะเด็ง แทน 
๘ นางซารีปะห  หะยีแวดือเระ ผอ.กองคลัง ซารีปะห  หะยีแวดือเระ  
๙ นายกฤษดา  วงศภูวรักษ ผอ.กองสาธารณสุข กฤษดา  วงศภูวรักษ  

๑๐ นายมูฮํามัดอาลี  มิสุแท ผอ.กองสวัสดิการสังคม มูฮํามัดอาลี  มิสุแท  
๑๑ นางสาวคอมือซะห มะแล เจาพนักงานธุรการ คอมือซะห มะแล แทน 
๑๒ นางสาวอรุณี  กะนอง หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป อรุณี  กะนอง  
๑๓ นายอัฎฮา  สมัยบารมี จนท.วิเคราะหนโยบายฯ อัฎฮา  สมัยบารมี  
 
 



 
 

เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
(นายภูวิศ วรรณพฤกษ) 
เลขานุการสภาเทศบาล 

เรียน ประธานสภาฯ คณะผูบริหาร สมาชิกเทศบาลตนไทร ขาราชการและผูเขารวมประชุม
ทุกทาน ผมในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลตําบลตนไทร 
วันนี้เปนการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ. 
๒๕๕๘ บัดนี้ ท่ีประชุมครบองคประชุมแลว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลตําบลตนไทร
เปดการประชุมครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

เรียน สมาชิกเทศบาลตําบลตนไทร คณะผูบริหารเทศบาล ขาราชการและผูเขารวมประชุม
ทุกทาน วันนี้ผมในฐานะประธานสภาเทศบาลตนไทรขอเปดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัย ท่ี 
๓ ครั้งท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ ซ่ึงมีระเบียบวาระท้ังหมด ๖ วาระครับ 

  
ระเบียบวาระท่ี ๑ 
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่อง ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
 

  
 - ไมมี 
  
ระเบียบวาระท่ี ๒ 
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่อง รับรองรายงานประชุมสภาเทศบาล ครั้งท่ีผานมา ๓๔.๐๐ 
 

  
ระเบียบวาระท่ี ๓
  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่อง ดวน 
 

  
 - ไมมี 
  
ระเบียบวาระท่ี ๔ 
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๕๘ จํานวน ๑ 
รายการ เปนเงิน ๒,๐๐๐ บาท 
เชิญทานนายก เชิญครับ 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) 
นายกเทศมนตรี 

เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ สําหรับญัตติขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๕๘ จํานวน ๑ รายการ 

หลักการ 
ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลตนไทร ไดอนุมัติใชเทศบัญญัติรายจายประจําป

งบประมาณ ๒๕๕๘ ซ่ึงไดรับความเห็นชอบจากผูวาราชการจังหวัด และไดประกาศใชไป
แลวนั้น ท้ังนี้ การตั้งเทศบัญญัติรายจายในหมวดงบลงทุนท่ีกําหนดไวไมสามารถดําเนินการ



 
 

ไดตามเทศบัญญัติรายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๕๘ จึงจําเปนตองโอนงบประมาณ
รายจาย รายละเอียดดังนี้ 
โอนงบประมาณรายจาย 

โอนออก จํานวน ๑ รายการ 
๑. หมวดงบลงทุน 
 ๑.๑ ประเภทโครงการครุภัณฑสํานักงาน เพ่ือจัดซ้ือตูไมสําหรับวางแฟม

เอกสารใหเปนระบบและระเบียบ (ตามราคาบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ) ตั้งจายจากเงินอุดหนุน
ท่ัวไป (ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน น.๔๔) งบประมาณคงเหลือกอนโอน ๒,๐๐๐, 
บาท โอนลดครั้งนี้ ๒,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน - บาท 

โอนเพ่ิม จํานวน ๑ รายการ 
๑. หมวดงบลงทุน 

๑.๑ ประเภทโครงการครุภัณฑสํานักงาน เพ่ือจัดซ้ือเกาอ้ี ระดับ ๗ จํานวน 
๑ ตัว  (ตามราคาทองตลาด) กําหนดงบประมาณอนุมัติ ๒,๙๙๖ บาท งบประมาณคงเหลือ
กอนโอน ๒,๙๙๖ บาท โอนเพ่ิมครั้งนี้ ๒,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๔,๙๙๖ 
บาท (ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน น.๔๔) ตั้งจายจากเงินอุดหนุนท่ัวไป 

เหตุผล 
เพ่ือใหการบริหารงานของเทศบาลตําบลตนไทรเปนไปดวยความเรียบรอย มีความ

คลองตัวและเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับปจจุบัน หมวด ๔ ขอ ๒๗ การ
โอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยนแปลง หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา
ทองถ่ิน 

จึงเห็นควรนําเขาระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทร ตอไป 
  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ในญัตติระเบียบวาระท่ี ๔ มีสมาชิกทานใดอยากจะอภิปรายไหมครับ 
ถาไมมี จะขอมติครับ 
 
สมาชิกทานใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๕๘ 
จํานวน ๑ รายการ เปนเงิน ๒,๐๐๐ บาท โปรดยกมือข้ึน 

  
มติท่ีประชุม เห็นชอบ 
 ลบปลัด 
ระเบียบวาระท่ี ๕
  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่อง ญัตติขอความเห็นชอบ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๙ ในวาระท่ี ๑ ข้ันรับหลักการ 
เรียนเชิญทานนายกครับ ขอเชิญครับ 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  



 
 

นายกเทศมนตรี บัดนี้ถึงเวลาท่ีนายกเทศมนตรีตําบลตนไทรคําแถลงจะไดเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปตอสภาเทศบาลอีกครั้งหนึ่ง  ฉะนั้นในโอกาสนี้นายกเทศนมตรีตําบลตนไทร  
จึงขอแถลงใหทานประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลตําบลตนไทร ทุกทานไดทราบ
สถานะทางการคลัง  ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดําเนินงานในปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๙ ดังตอไปนี้ 
๑.สถานะการคลัง 

๑.๑ งบประมาณรายจายท่ัวไป 
ในปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ ณ วันท่ี  ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๕๘ 

เทศบาลตําบลตนไทร มีสถานะการเงิน  ดังนี้ 
๑.๑.๑ เงินฝากธนาคารท้ังสิ้น  ๑๗,๐๑๓,๑๗๙.๘๙ บาท 
๑.๑.๒ เงินสะสม          ๘,๔๙๖,๐๑๖.๐๑   บาท 
๑.๑.๓ ทุนสํารองเงินสะสม       ๕,๗๒๖,๓๔๐.๔๔ บาท 
๑.๑.๔ รายการกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพันและยังไมไดเบิกจาย จํานวน  -  

โครงการ รวม  -  บาท 
๑.๑.๕ รายการท่ีไดกันเงินไวโดยยังไมไดกอหนี้ผูกพัน จํานวน  -  โครงการ  

รวม – บาท     
๑.๒  เงินกูคงคาง           ๘,๙๙๔,๐๐๐  บาท 

  
๒.  การบริหารงบประมาณในปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ (ณ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๘) 

(๑)  รายรับจริงท้ังสิ้น ๓๙,๗๒๘,๒๕๐.๑๖ บาท  ประกอบดวย 
หมวดภาษีอากร                                 ๒๗๓,๕๑๐.๓๙ บาท 
หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต   ๓๘,๙๙๐.๐๐ บาท 
หมวดรายไดจากทรัพยสิน                      ๒๗๖,๖๘๘.๕๙ บาท 
หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย - บาท 
หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด                        ๑,๖๘๓.๘๐ บาท 
หมวดรายไดจากทุน - บาท 
หมวดภาษีจัดสรร                     ๑๒,๑๒๘,๑๘๗.๓๘  บาท 
หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป              ๑๔,๙๗๖,๑๙๓.๐๐  บาท 

(๒)  เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค   ๑๒,๐๓๒,๙๙๗.๐๐   บาท 
(๓)  รายจายจริง  จํานวน ๒๒,๒๒๖,๘๒๒.๒๔ บาท  ประกอบดวย 

งบกลาง  ๗๘๔,๖๗๔.๓๘    บาท 
งบบุคลากร ๘,๒๐๔,๒๙๒.๐๐ บาท 
งบดําเนินการ ๘,๑๖๙,๕๘๕.๔๒  บาท 
งบรายจายอ่ืน - บาท 
งบเงินอุดหนุน ๒,๓๖๓,๔๗๐.๔๔    บาท 
งบลงทุน  ๒,๗๐๔,๘๐๐.๐๐ บาท   

(๔)  รายจายท่ีจายจากเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค 
๑๑,๓๔๖,๘๗๐.๐๐ บาท 



 
 

(๕)  มีรายจายขาดเงินสะสมเพ่ือดําเนินการตามอํานาจหนาท่ีจํานวน   -   บาท 
  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอขอบคุณทานนายกครับ ๑.๑๑.๐๐ 
ในระเบียบวาระท่ี ๕ นี้ ญัตติขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ในวาระท่ี ๑ ข้ันรับหลักการ ผมอยากใหทานสมาชิกไดอภิปราย
หรือแสดงความคิดเห็นเก่ียวกับงบประมาณท่ีผูบริหารจะนําไปใชในปถัดไป มีสมาชิกทานใด
จะอภิปรายไหมครับ เรื่องเก่ียวกับงบประมาณเปนเรื่องท่ีสําคัญ สมาชิกนาจะอภิปรายนะ
ครับ  
เชิญทานนายกครับ 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) 
นายกเทศมนตรี 

เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ผมอยากชี้แจงในระเบียบวาระท่ี 
๕ ในเรื่องเงินอุดหนุนมัสยิด ซ่ึงในปนี้ เราตั้งในเทศบัญญัติไมไดนะครับ เพราะวากอนท่ีเรา
จะตั้ง เราตองเสนอใหคณะอนุกรรมการการกระจายอํานาจของจังหวัด ในสวนของมัสยิดนั้น 
คณะอนุกรรมการไมอนุมัติ อนุมัติแคเงินอาหารกลางวันใหแกโรงเรียนตาดีกา สวนเงิน
อุดหนุนของมัสยิดนั้น จะมีหลักเกณฑหลายๆอยาง ฉะนั้นเราตองตั้งเปนรายการใหม ในชวง
ท่ีจะเขาคณะอนุกรรมการการกระจายเพ่ือพิจารณาในชวงเดือนมกราคม-กุมภาพันธ ซ่ึงปนี้
เราตั้งไมไดเพราะคณะอนุกรรมการไมเห็นชอบ ผมอยากชี้แจงใหเพ่ือนสมาชิกไดทราบครับ 
เพราะถาดูในรางเทศบัญญัติจะไมมีเลย ขอบคุณครับ 

 ลบอูมา 
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกทานใดอยากจะอภิปรายไหมครับ 
เชิญทานคาเร็มครับ 

  
(นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภา ผูบริหาร เพ่ือนสมาชิกและขาราชการทุกทาน 
ผมคาเร็ม  แมเยาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ วันนี้เปนการประชุมในสวนของรางเทศ
บัญญัติ ๒๕๕๙ ท่ีผานมาทานนายกไดแถลงในสวนตางๆ แลว ในป ๒๕๕๗ ป ๒๕๕๘ ตอนนี้
ของป ๒๕๕๘ เราสามารถสรุปไดหรือยังครับ ผมอยากถามวาในป ๒๕๕๘ นี้เรารับมา
ท้ังหมดเทาไรครับ สวนของป ๒๕๕๙ ถาดูในบันทึกหลักการและเหตุผล จะสังเกตไดวา 
แผนการบริหารงานท่ัวไปจะมากเปนอันดับ ๒ สวนอับดับ ๑ นั้นเปนแผนการศึกษา ซ่ึงท้ัง ๒ 
แผนนี้ จะใชเงินเยอะ และตามมาดวย เคหะชุมชน และสาธารณสุข  
 
ขอใหฝายท่ีทําชวยชี้แจงดวยครับ 

 ๑.๒๗.๐๐ 
  
(นายภูวิศ วรรณพฤกษ) 
เลขานุการสภาเทศบาล
๑.๓๒ 

เรียนประธานสภา คณะผูบริหาร สมาชิกเทศบาลตนไทร ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุก
ทาน ผมจะชี้แจงทีละยอดครับ 
หนา ๑ 

  
(นายคาเร็ม  แมเยาะ)  



 
 

สมาชิกสภาเทศบาล 
  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอบคุณทานคาเร็มครับ เชิญทานเลขาครับ  

  
(นายภูวิศ วรรณพฤกษ) 
เลขานุการสภาเทศบาล 

ผมขออนุญาตชี้แจงครับ ในสวนของเงินสํารองจายนั้น ผมจะขอยกตัวอยางเพ่ือใหทาน  คา
เร็มทราบแบบนี้นะครับ ในกรณีลมพัดกระเบื้องหลังคาชาวบานแตกนะครับ ถารอสภาก็คง
จะไมได ก็เลยเปนอํานาจของผูบริหารก็คือทานนายกท่ีจะสั่งการตรงนี้นะครับในการจัดซ้ือ
กระเบื้อง หรือในกรณีน้ําทวม มีเหตุดวนทําใหเราไมสามารถจะจัดประชุมสภาได ก็จะใชเงิน
ตรงนี้ในการสํารองจายเฉพาะกิจ เพ่ือจายเปนคาชวยเหลือชาวบานในเบื้องตน    

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกทานอ่ืนอยากจะอภิปรายไหมครับ 
เชิญทานผูบริหารครับ เชิญครับ 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) 
นายกเทศมนตรี 

เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ผมขอขอบคุณทานคาเร็มนะครับ 
ผมอยากอธิบายในหนา ๓๘ ใหแกสมาชิกสภาในสวนของท่ีดินสิ่งกอสราง ท่ีเราเสนอมา
ท้ังหมดมี ๔ โครงการ รวมวงเงินท้ังหมด ๔,๕๔๒,๗๐๐ บาท 
๑) โครงการบุกเบิกถนนหินคลุก สายดูซงตือเงาะหขนาดกวาง ๕.๐๐ ม  ยาว  ๑,๑๒๐.๐๐ 
ม  หนาเฉลี่ย  ๐.๕๐ ม หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา  ๕,๖๐๐.๐๐  ตารางเมตร วงเงิน 
๑,๘๐๐,๐๐๐  บาท 
๒) โครงการกอสรางถนนหินคลุก สายลูโบะกาหยี ขนาดกวาง  ๔.๐๐  ม  ยาว  ๖๓๐.๐๐  
ม  หินคลุกหนาเฉลี่ย  ๐.๑๕  ม หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา  ๒,๕๒๐.๐๐  ตารางเมตร วงเงิน 
๔๙๓,๐๐๐  บาท 
๓) โครงการกอสรางถนนหินคลุก สายแบฮะ-โตะมูเด็ง (เพ่ิมเติม) ขนาดกวาง  ๔.๐๐  ม  
ยาว  ๖๒.๐๐  ม  หินคลุกหนาเฉลี่ย  ๐.๑๕  ม หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา  ๒,๔๘๐.๐๐  ตาราง
เมตร วงเงิน ๔๘๕,๗๐๐  บาท 
๔) โครงการปรับปรุงภูมิทัศนสองขางทาง  สายบาตูขนาดกวาง  ๒.๐๐  ม  ยาว  ๕๐๐.๐๐  
ม  หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา  ๑,๐๐๐.๐๐  ตารางเมตร  วงเงิน ๑,๗๖๔,๐๐๐  บาท 
ซ่ึงประมาณการและแบบแปลนท้ังหมดนี้อยูในเอกสารในมือของทานนะครับ ขอใหเพ่ือน
สมาชิกชวยพิจารณาในสวนของโครงการตางๆดวยครับ ขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอบคุณทานนายก มีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
ถาไมมี จะขอมติครับ 

  
(นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  



 
 

นายกเทศมนตรี 
  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๕๙ ในวาระท่ี ๑ ข้ันรับหลักการ โปรดยกมือข้ึน   

  
มติท่ีประชุม - มติเปนเอกฉันท เห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

๒๕๕๙ ในวาระท่ี ๑ ข้ันรับหลักการ 
  
ระเบียบวาระท่ี ๖
  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่อง อ่ืนๆ (ถามี) 
มีสมาชิกทานอ่ืนอยากจะอภิปรายไหมครับ 
อยากจะขอปรึกษาหารือกับสมาชิกวา การประชุมครั้งท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติจะจัดข้ึนวันไหน 
เชิญทานเลขาอานคําแปรญัตติ ๑.๔๔.๑๕ 

  
(นายภูวิศ วรรณพฤกษ) 
เลขานุการสภาเทศบาล 

เรียน ประธานสภาฯ คณะผูบริหาร สมาชิกเทศบาลตนไทร ขาราชการและผูเขารวมประชุม
ทุกทาน หลังจากประชุมสภาข้ันรับหลักการแลว ก็จะประชุมในข้ันแปรญัตติและข้ันเห็นชอบ
เพ่ือรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ แตการท่ีจะ
ประชุมครั้งตอไปไดนั้น เวลาจะตองลวงเลยไป ๒๔ ชั่วโมง ผมก็อยากจะนัดแนะกับทาน
สมาชิกเปนวันจันทรท่ี ๑๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๘ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาแหง
นี้นะครับ  

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกทานใดอยากจะอภิปรายในวาระอ่ืนไหมครับ เชิญครับ 
เชิญครับ ตัด 1.46.52-1.58.30 

  
(นายอูมา  มีเหาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผูบริหาร ขาราชการ เพ่ือนสมาชิกทุกทาน ผมนายอูมา  มี
เหาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผมอยากใหผูบริหารชวยแจงใหทราบดวยวา เทศบาลกําลัง
ทําโครงการอะไรบางในขณะนี้ เชน กําลังทําโครงการขุดสระ เพราะวาบางครั้งสมาชิกนั้นจะ
ไมรูถาไมมีการแจงใหทราบ บางครั้งชาวบานก็ไปถามสมาชิกวาทางเทศบาลกําลังทําอะไร 
บางคนก็บอกวากําลังทําประปา บางคนก็บอกวาทําสระน้ํา พวกผมเองก็ไมรูวาจะอธิบายให
ชาวบานยังไง เพราะตัวเองไมรูเหมือนกัน ฉะนั้นรบกวนทานผูบริหารชวยเรียกสมาชิก
ประชุมและแจงใหทราบดวยเพ่ือท่ีทางสมาชิกจะไดไปอธิบายใหชาวบานฟงได สวนอีกเรื่อง
หนึ่ง คือ เวลาประชุมสภาทุกครั้ง ทําไมผูอํานวยการกองชางไมเขารวมประชุมดวย การ
ประชุม ๒-๓ ครั้งท่ีผานมา ก็ไมไดเขารวมประชุมเพ่ือรับทราบความเดือนรอนของสมาชิก
ดวยครับ ขอบคุณครับ  

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอขอบคุณทานอูมาครับ ปกติแลวโครงการท่ีผูบริหารจะทําข้ึนนั้น จะตองมีอยูในเทศ
บัญญัติของเราเอง ผมเรียนเชิญทานนายกชี้แจงดวยครับ  

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ขอบคุณทานอูมาครับท่ีให



 
 

นายกเทศมนตรี  ขอเสนอแนะท่ีดี ผมอยากชี้แจงเรื่องการขุดสระในท่ีดินเทศบาลท่ีเราซ้ือท่ีทานสมาชิก
ท้ังหลายไดมีความเห็นชอบเพ่ือท่ีจะสรางสนามกีฬาตามแผนพัฒนากอนหนานี้ แตการท่ีจะ
สรางสนามกีฬานั้นจะตองใชงบประมาณจํานวนมากครับ กอนท่ีผมจะเสนองบประมาณเพ่ือ
ทําการขุดสระตอสํานักงานทรัพยากรน้ํา ภาค ๘  สงขลานั้น ทางสํานักงานทรัพยากรน้ํา 
ภาค ๘  ไดสงวิศวกรและชางเขามาสํารวจในพ้ืนท่ีเขตเทศบาล และมีขอสรุปวาพ้ืนท่ีนี้ไม
เหมาะแกการสรางสนามกีฬาหรือเปนท่ีพักผอนหยอนใจสําหรับคนในเขตเทศบาลตําบลตน
ไทร เพราะจะเกิดน้ําทวมขังไดเนื่องจากเปนท่ีราบลุม ทางสํานักงานทรัพยากรน้ํา ภาค ๘ ก็
ใหทางเทศบาลเสนอโครงการเก่ียวกับการขุดสระเพ่ือกักเก็บน้ําในชวงหนาแลง เราก็เลยเอา
พ้ืนท่ีสวนหนึ่งมาขุดสระ ผมไดบอกกับพวกเราทุกครั้งวาผมจะพยายามนําเอางบประมาณ
จากขางนอกมาพัฒนาในเขตพ้ืนท่ีของเรา ซ่ึงในขณะนี้ก็มีหลายโครงการ เชน การขุดสระ 
การขุดลอกคลองสายบอวอลือเมาะ เปนตน เพราะถาเราจะดําเนินการเอง ก็คงจะตองอาศัย
ระยะเวลาเพราะเนื่องจากงบประมาณไมเพียงพอ ผมเองก็ไดพยายามหามาจากทุกทิศทาง 
ไมวาจะเปนของกรมของเราเอง สํานักงานทรัพยากรน้ํา สวนของกรมโยธาธิการผมเองก็ได
เสนอไป ซ่ึงตอนนี้ก็ไดรับการตอบรับและอนุมัติแลว นั่นก็คือโครงการกันตลิ่งแถวบอวอลือ
เมาะ ประมาณ ๑๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท  ซ่ึงนี่คือผลจากการท่ีเราวิ่งหางบประมาณภายนอกมา
พัฒนาพ้ืนท่ีในเขตบานเรา  
 
สวนเรื่องท่ีผูอํานวยการกองชางไมเขารวมการประชุมสภานั้น ผมเปนคนท่ีไดอนุมัติให
ผูอํานวยการกองชางไปราชการรวมการประชุมเรื่องการผังเมืองท่ีเชียงใหมซ่ึงจะ 
ตองเดินทางวันนี้ เพราะเรื่องการผังเมืองเปนสิ่งท่ีจําเปน จะใหผมไปเขารวมประชุมเอง ผม
เองก็ไมเขาใจ จึงไดมอบหมายใหผูอํานวยการกองชางไปแทน การประชุมครั้งท่ีแลว
ผูอํานวยการกองชางก็ติดภารกิจไปราชการเหมือนกัน ไมใชวาผมจะปกปองลูกนองแตเปน
เรื่องจริงท่ีผมใหผูอํานวยการกองชางไปประชุมแทนท่ีเชียงใหม ๓ วัน ครับ ผมอยากเรียนให
ทานสมาชิกสภาไดทราบครับ ขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอขอบคุณทานนายก ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 

  
(นายมะบีดี  สาแลเมาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร เพ่ือนสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุก
ทาน ผมนายนายมะบีดี  สาแลเมาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผม ผมมี ๒ เรื่องครับ ๑.
เรื่องเก่ียวกับการประปา ทําไมฝงเขต ๑ หมูท่ี ๖ ทําแลว เทปูนแลว แตทําไมเขต ๒ หมูท่ี ๒ 
ปูนยังไมเริ่มเทเลยครับ ชาวบานท่ีมีเงินก็ทําไป สวนท่ีไมมีก็ยังไมทํา ซ่ึงตรงนี้เปนงานของ
กองชางท่ีตองผิดชอบ ผมอยากใหไปดูทางท่ีเขาไปอาคารกีรออาตีครับ ตอนนี้เปนหลุมเปน
บอ เพราะวาประปานั้นเริ่มทํากันมาหลายเดือนแลว หนาบานเคาทําแลวไมไดไปซอมเลย 
ฝากผูท่ีแลดวยครับ สวนเรื่องท่ี ๒. เรื่องเก่ียวกับศูนยเด็ก อยากใหผูท่ีรับผิดชอบชวยจัด
ระเบียบเก่ียวกับคนท่ีมาขายของดานหนาดวย เชน รถไอศกรีม  บางครั้งเด็กวิ่งเขามาเลย
ครับหรือไมก็ปนกําแพงเพ่ือท่ีจะซ้ือ ผมกลัววาจะเกิดอันตราย 

  



 
 

(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอขอบคุณครับทานมะบีดี ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 

  
(นายมะบีดี  สาแลเมาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ยังมีอีกเรื่องหนึ่งครับ เรื่องไฟฟาท่ีกองชางดูแลอยูครับ อยากใหชวยไปดูหนอยนะครับซอย
หลังบานเจะซูครับ ผมไดติดตอกองชางแลวแตยังไมไดไปซอมแซมใหตรงสามแยกหลังหะยี
มะครับ ตอนนี้ชาวบานเดือนรอนเปนเดือนแลวนะครับ ผมเองก็เห็นใจนะครับเพราะเองก็
เปนสมาชิกในเขต ๒ ผมก็อยากจะฝากเรื่องนี้ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญผูบริหารครับ เชิญครับ 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) 
นายกเทศมนตรี  

เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในสวนของเรื่องประปานะครับ ท่ี
มีปญหากับพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีเนื่องจากซอมยังไมแลวเสร็จ เดี๋ยวผมจะใหกองชางไปดู
นะครับวาเปนพ้ืนท่ีไหน เพราะวาบางครั้งชาวบานเองก็มีความมักงายในเรื่องแบบนี้ ทางเรา
นั้นทุบทําเพ่ือความสวยงาม แตชาวบานอยากใหเทปูนตรงนี้ ตรงนั้นหรือกอปูนออกมาขาง
นอกเพ่ือเปนทางข้ึนมอเตอรไซค ซ่ึงเราจะทําไมไดตรงจุดนี้ สวนเรื่องหลอดไฟนั้น ผมไดสั่ง
การตั้งแตอาทิตยท่ีแลวนะครับเรื่องหลอดเกลียว ใหทําการสํารวจเพ่ือท่ีจะสั่งซ้ือมา แตผมไม
เคยเห็นบันทึกการสั่งซ้ือเลยครับสําหรับหลอดเกลียว ผมเห็นแตบันทึกการสั่งซ้ือหลอดยาว
เทานั้น เพราะเปนสิ่งท่ีใชในราชการ แตเดี๋ยวผมจะใหกองชางไปดูใหนะครับ สวนเรื่องศูนย
เด็ก ตอนนี้ผูอํานวยการกองก็ไปประชุมท่ีกรมนะครับ เดี๋ยวผมจะกําชับใหไปดูแลเรื่องความ
เรียบรอยและการจัดระเบียบหนาศูนยเด็กรวมถึงทางเขา-ออกประตูศูนยเด็ก และจะไป
ชี้แจงใหคนท่ีมาขายของดวยครับ ฝากใหกองศึกษาดําเนินการดวยครับ ขอบคุณครับ 

  
นายยะโกะ  สามะ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร เพ่ือนสมาชิกและขาราชการทุกทาน  ผมนาย
ยะโกะ  สามะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผมอยากถามเรื่องถังขยะสานปะลุกาสาเมาะ-ตน
ไทร แถวนั้นยังไมมีครับ รวมถึงสายกอตอดวยครับ ครับอยากใหชวยดูดวยครับ ขอบคุณ
ครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอบคุณทานยะโกะครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานซุลกรีนัยครับ 

  
(นายซุลกรีนัย สาแม) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน            
ผมนายซุลกรีนัย สาแม สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑  ผมอยากใหตั้งงบประมาณเพ่ือจัดซ้ือ
คอมพิวเตอรท่ีมีประสิทธิภาพสูงสําหรับพนักงาน เพ่ือสะดวกในการทํางาน 

 ตัดออก 
(นายมะบีดี  สาแลเมาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ผมอยากรูวาตอนนี้ลูกจางของเทศบาลเรา ทําไมฝายท่ีอยูประจําในสํานักงานนั้นเยอะ แต
ฝายท่ีปฏิบัติออกภาคสนามนั้นนอยโดยเฉพาะฝายท่ีประจํารถขยะนั้นนอย ผมเองก็เคย
ทํางานเปนพนักงานเก็บขยะประจํารถขยะ แตตอนนี้เทาท่ีดูมาแลวจะไมคอยมีคนสักเทาไร 



 
 

มีแตประจําสํานักงานมากกวา ผมดูแลวก็เห็นใจเปนอยางมากเพราะการทํางานภาคสนาม
นั้นคอนขางหนักครับ ขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอบคุณทานซุลกรีนัย ทานมะบีดีครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานซุลกรีนัยครับ 

  
(นายอูมา  มีเหาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ผมท่ีถามเรื่องผูอํานวยการกองชางเม่ือก้ีนะครับ เห็นกําลังกอสรางและซอมแซมอาคารกับ
รั้วกีรออาตี อยากใหเนนชวยดูชางทํางานใหละเอียดหนอยไมวาจะเปนรั้วหรือตัวอาคารเอง 
เดี๋ยวรั้วหรืออาคารจะพัง ตองซอมแซมใหม ฉะนั้นผมถึงถามถึงผูอํานวยการกองชาง อยาก
ใหชวยไปดูแลดวย อยางถนนสายบานแบมิ ยังไมถึง ๒ ป ก็พังไปแลว ฉะนั้นขอใหเลือกชาง
ท่ีมีฝมือหนอย ผลประโยชนจะไดตกอยูกับชาวบาน ใครเปนผูดูแลก็อยากใหเนนๆหนอยนะ
ครับ ขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ ใหโอกาสอภิปรายเต็มท่ีครับวันนี้ 
เชิญทานซุลกรีนัยครับ 

  
(นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ครับ ผมอยากจะสะทอนในเรื่องของระบบเศรษฐกิจในเขตตลาดตนไทรครับ ทําไมคนท่ีเขา
มาทําธุรกิจถึงยายออกไป บานเชาท่ีเชาทําธุรกิจก็ถูกเลิกเชาไปดวย ทําใหปริมาณเงิน
หมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจในเขตตลาดตนไทรลดลงไปดวย ยกตัวอยางเชน ชวงนี้ระบบ
เศรษฐกิจถดถอย แตคาเชาบานในเขตนี้ยังสูงอยู ทําใหเกิดความไมสมดุลกันระหวางรายรับ
และรายจาย สมมุติวามีคนมาเชาบาน ๔,๐๐๐ บาทเพ่ือทําธุรกิจ แตเกิดการขาดทุนทาง
ธุรกิจเนื่องจากวาขายของไมได ทําใหตองเลิกกิจการไปครับ ผมจึงอยากใหทานผูบริหารและ
สมาชิกชวยกันไปสอบถามวาเกิดอะไรข้ึน เพราะการท่ีมีคนยายออกไปสงผลทําใหการ
จัดเก็บภาษีของเทศบาลลดลงไปสวนหนึ่งดวยครับ ขอบคุณมากครับ   

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอบคุณทานคาเร็มมากครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
 

  
(นายอูมา  มีเหาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ผมอยากจะสอบถามเรื่องประปาครับเนื่องจากมีชาวบานฝากถามมาครับ ไมทราบวาเราจะ
ไดใชน้ําประปาชวงไหนครับ ปนี้หรือวาปหนาครับ ขอขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานนายกครับ 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) 
นายกเทศมนตรี  

เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในสวนท่ีสมาชิกท่ีใหขอเสนอแนะ
ตางๆนะครับ ลวนแตเปนประโยชนอยางมากครับ เรื่องถนนหนทางท่ีเกิดการชํารุดเสียหาย 
แตเรามีงบประมาณไมเพียงพอตอการซอมแซมในคราวเดียวกัน แตเราโชคดีเพราะใน
ปงบประมาณ ๒๕๕๘ ทางกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินของเรา ไดทําการคัดเลือก



 
 

โครงการกอสรางถนน สายดับเพลิง-ลูโบะปูตา ๗,๐๐๐,๐๐๐ กวาบาท สวนอีกเสนหนึ่ง 
สายบูเกะตาโมง  
 
สวนเรื่องบานเชาท่ีมีราคาแพงนั้น ตอใหเชาเพ่ือทําธุรกิจก็ทํามาคาขายไมได ซ่ึงก็ไมไดเปน
ผลดีตอเทศบาลมากนัก ถาชาวบานเจอปญหาแบบนี้ แตลักษณะการคาขายของคนในเขต
เทศบาลก็คือ ทําการคาขายสินคาแบบเดียวกัน ทําใหสูรายใหญไมได สุดทายก็ตองเลิก
กิจการไป แตเราก็จะไปบังคับใหเจาของบานเชาลดราคาลงไมได เพราะเปนสิทธิของเขา สิ่ง
ท่ีเราบังคับไดก็คือ ใหเคายื่นภาษีใหถูกตองเทานั้นเอง แตขณะนี้ก็ยังเก็บไดไมครบ ๑๐๐ 
เปอรเซ็นต ฉะนั้นเทศบัญญัติเก่ียวกับการจัดเก็บภาษีท่ีจะบังคับใชในป ๒๕๕๙ ซ่ึงอยูใน
ข้ันตอนการขอความเห็นชอบจากผูวาราชการจังหวัดนั้น จะทําใหใหเทศบาลสามารถจัดเก็บ
ภาษีไดมากข้ึน ขณะนี้เราก็ยังขาดเจาหนาท่ีจัดเก็บรายได ซ่ึงผมไดทําหนังสือเวียนเพ่ือรับ
โอนยายมาทําเรื่องการจัดเก็บภาษีโดยเฉพาะ ซ่ึงตอนนี้คลังรับผิดชอบอยู ผมเองก็ไดเรงใน
เรื่องภาษีตางๆ ไมวาจะเปนภาษี ภาษีใหม ภาษีท่ียังคางอยูใหมายื่นภาษีโดยเร็ว 
 
สวนเรื่องถังขยะนั้น ตอนนี้ผมใหกองสาธารณสุขทําการสํารวจอยู เพราะเรื่องขยะตอนนี้
กลายเปนเรื่องใหญ โดยเฉพาะเรื่องการบริหารจัดการขยะ จะตองมีระบบการจัดเก็บท่ีดี
รวมถึงบุคคลกร และการบํารุงรักษาเครื่องไมเครื่องมือในการจัดเก็บดวย ฉะนั้นถาเราจะเพ่ิม
ถังขยะ เราจะตองคิดระบบการบริหารจัดการขยะใหมเสียกอน ถาไมยังง้ันจะกลายเปนการ
เพ่ิมภาระใหพนักงานของเรา 
 
ในสวนของเรื่องพนักงานเราท่ีมีจํานวนมาก บางคนก็ไปอยูในสวนของการถางปาท่ีอยูในเขต 
ผมเองก็ไดกําชับปญหาผูอํานวยการกองใหสรางความเขาใจแกพนักงานของเรา มีปญหา
อะไรก็ใหมาปรึกษา เพราะวาเราตองเดินไปดวยกันเพ่ือท่ีบรรลุวัตถุประสงคในการพัฒนา
พ้ืนท่ีของเราใหได ฉะนั้นทุกอยางท่ีสมาชิกเสนอมาผมเองก็ยินดีท่ีจะรับฟง และจะกําชับให
ผูอํานวยการแตละกองนําไปปฏิบัติเพ่ือประโยชนของเทศบาลครับ  
 
สวนเรื่องท่ีทานอูมาไดสอบถามเก่ียวกับเรื่องประปาวาเม่ือไรเราจะไดใชนั้น ตามแผนท่ีวางไว
พ่ีนองประชาชนนาจะไดใชในชวงเวลาไมเกินสิ้นป ๒๕๕๘ นี้ครับ ถาไมติดขัดปญหาอะไร 
เราจะตองดําเนินการใหเรียบรอยกอนถึงจะใชไดอยางเปนทางการครับ  
ขอบคุณครับ   

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอบคุณทานนายกครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานมะบีดีครับ 

  
(นายมะบีดี  สาแลเมาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร เพ่ือนสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุก
ทาน ผมนายนายมะบีดี  สาแลเมาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผมอยากสอบถามเรื่องซุม
รานคาแถวบาตูครับ สําหรับคนท่ีมีเงินนั้น เคาก็จะสรางเต็นทอยางดี สวนคนท่ีใชของ
เทศบาลนั้น ตอนนี้เต็นทขาดหมดแลวนะครับ  ผมอยากใหคนท่ีรับผิดชอบชวยไปดูในสวนนี้



 
 

และจัดระเบียบใหเรียบรอยดวยนะครับ ขอบคุณครับ 
  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานนายกครับ 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) 
นายกเทศมนตรี  

เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ในสวนของทานมะบีดีท่ี
เสนอเรื่องซุมรานคาแถวบาตูนั้น  ซ่ึงซุมตรงนั้นเราใชมาหลายปและไมมีการปรับปรุง ในปนี้
เรามีแผนท่ีจะทําการปรับปรุง ๒ ขางทางกอน ซ่ึงผมไดปรึกษาหารือกับชางแลววา ใน
อนาคตเราจะปรับปรุงซุมรานคาท่ีบาตูโดยการออกแบบทําใหเปนทรงเหมือนกัน และ
เทศบาลจะเก็บคาเชาจากซุมเหลานั้น ซ่ึงตอนนี้ผมเองก็ไดดูในสวนงบประมาณ ถางบไมมี
จริงๆ ติดขัดจริงๆ ผมเองก็จะขอกูเงินจากสถาบันการเงินเพ่ือท่ีจะมาพัฒนาในสวนตรงนั้น
นะครับ ซ่ึงจะมีรายไดจากคาเชาและรายไดจากการใชน้ําประปาเขาเทศบาล เราไมตอง
กังวลวาเรากูมา ๔,๐๐๐,๐๐๐ – ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท แลว ทางเราไมมีเงินจะจาย เพราะผม
เองก็ไดคํานวณแลววา ถาเรากูมาสราง ๔๐ ราน แลวเก็บคาเชารานละ ๑,๐๐๐ ตอเดือน ๑
เดือนก็จะเก็บได ๔๐,๐๐๐ บาท ซ่ึงสามารถท่ีจะจายใหธนาคารปละ ๔๐๐,๐๐๐-๕๐๐,๐๐๐ 
บาทได สวนเรื่องท่ีมีชาวบานมาสรางแบบถาวรนั้น ผมเองก็ไดบอกกับชาวบานแลววา ถาจะ
สราง สรางไดแตถาเทศบาลจะปรับปรุงพ้ืนท่ีตรงนี้ จะตองยินยอมใหมีการรื้อถอน ซ่ึง
ชาวบานเองก็ยอมรับในขอนี้ นับจากนี้ภายใน ๑ ป ผมจะพยายามทําการปรับปรุงซุมรานคา
แถวบาตูใหได เพราะท่ีตรงนั้นเปรียบเสมือนประตูทางเขาสูจังหวัดนราธิวาส ทางจังหวัด
นราธิวาสก็ไดกําชับวาใหเราปรับปรุงหนาดานของเราตรงนี้ใหดีและเรียบรอยเหมาะแกการ
เปนประตูสูจังหวัดนราธิวาส ฉะนั้นผมจะขอชวยทานสมาชิกนะครับวา ชวยอธิบายใหพ่ีนอง
ประชาชนทราบดวยวา ถาใครอยากกอสรางรานคาแถวนั้น สรางไดแตวาตอนรื้อถอนไม
สามารถเก็บคาเสียหายกับทางเราได เพราะบางคนใชเงินสรางไปเยอะ หรือบางคนขยาย
พ้ืนท่ีไปเยอะ ตอนนี้เราไดขออนุญาตจากแขวงการทางเรื่องจะขยายถนน ทําท่ีจอดรถจาก
แถวนั้นไปจนถึงหนาโรงเรียนบานบาตู เพราะแถวนั้นจะจอดรถสะดวกกวาและไมกีด
ขวางทางจราจรของคนท่ีสัญจรไปมา ตอนนี้ก็เลยคิดจะขยายถนนนั้นกอน แลวคอยทําซุม
รานคาตอไปในอนาคต ขอบคุณครับ   

  
(นายอูมา  มีเหาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผูบริหาร ขาราชการ เพ่ือนสมาชิกทุกทาน ผมนายอูมา  มี
เหาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผมขอตอเรื่องท่ีทานนายกพูดเม่ือสักครูครับ ผมไดยิน
ชาวบานบนเรื่องหองแถวซุมรานคาท่ีบาตูครับ เปนไปไดไหมครับ ถาเราจัดตั้งงบประมาณ
เพ่ือสรางหองน้ําหองสอมแถวนั้นสัก ๒ หองครับ ผมขอใหผูบริหารชวยดูแลดวยครับ 
 
สวนเรื่องท่ี ๒ นั้น เรื่องเงินผูสูงอายุของโตะอีหมาม โตะบิหลันและโตะคอตีบครับ ทุกวันนี้
พวกเขาไมไดรับเงินผูสูงอายุครับ ทํายังไงใหโตะอีหมาม โตะบิหลันและโตะคอตีบเขากองทุน
ผูสูงอายุ ทํายังไงใหไดรับเงินผูสูงอายุจากกองทุนผูสูงอายุ ขอบคุณครับ  

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขอบคุณทานอูมามีเหาะท่ีให



 
 

นายกเทศมนตรี  แนวทางและขอเสนอแนะ ในสวนของหองน้ําแถวซุมรานท่ีบาตูนั้น มีอยูในแผนท่ีจะทําการ
ปรับปรุงแลวครับ แตเราจะตองมาดูวาจะสงผลกระทบกับพ่ีนองประชาชนท่ีอยูพ้ืนท่ีขางหลัง
หรือเปลาครับ ผมมีแนวคิดวาจะขยายถนนท่ีอยูดานหลังพ้ืนท่ีท่ีเราจะพัฒนานั่นกอน เพราะ
ถนนนั้นมีความกวางแค ๒.๕ เมตร เราจะตองขยายใหเปน ๔ เมตรกอน เพ่ือท่ีจะสะดวกใน
การตอยอดพัฒนาซุมรานคาตอไป 
 
สวนเรื่องกองทุนผูสูงอายุครับ ปท่ีแลวผมไดประชุมกองทุนผูสูงอายุในสวนของการท่ีเราจะ
จัดเก็บของคนท่ีมีอายุต่ํากวา ๖๐ ป และในสวนของโตะอีหมาม โตะบิหลันและโตะคอตีบท่ี
จะใหเขากองทุนผูสูงอายุ ผูอยากใหผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคมชวยเอาเขาระเบียบ
วาระในการประชุมใหญของกองทุนผูสูงอายุดวยครับ เพราะวาผลจากการประชุมในปท่ีผาน
มานั้น เราไมไดดําเนินการ เนื่องจากคณะกรรมการผูสูงอายุนั้นขาดไปหลายคน บางคนพ่ึง
เสียชีวิตไป ทําใหเราตองคัดเลือกคณะกรรมการชุดใหมใหครบท้ัง ๘ ชุมชน จะไดหาแนวทาง
ในการดําเนินการตอไปครับ เราจะทําตามพละการไมได จะตองทําตามมติของ
คณะกรรมการผูสูงอายุครับ ขอบคุณครับ   

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ผมขอปดการประชุมเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

  
ปดการประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. 
  

 

 

(ลงชื่อ)............................................................ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                        (นายอูมา  มีเหาะ) 

 

 

(ลงชื่อ)............................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                      (นายซุลกรีนัย  สาแม) 

 

 

(ลงชื่อ)............................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                    (นายมะบีดี  สาแลเมาะ) 

 

 

 (ลงชื่อ) ............................................................เลขานุการประจําสภาเทศบาลตําบลตนไทร 

                 (นายภวูิศ  วรรณพฤกษ) 


